

头条

# 巴以再“换人” 停火或再延10天

据新华社电 以色列军方28日宣布,已接收巴勒斯坦武装组织释放的第五批共12名被扣押人员。巴勒斯坦电视台同日报道说,以色列当晚释放了30名被关押的巴勒斯坦人。

以军方28日晚发表声明说,12名获释的被扣押人员已经抵达以色列。他们由以军方和情报部门人员陪同,经过初步身体检查后将与家人团聚。另据以色列媒体报道,被释放人员包括10名以色列人和2名泰国人。

据巴勒斯坦电视台28日报道,以色列当晚释放了30名被关押的巴勒斯坦人,这些人已乘大巴离开位于约旦河西

岸的奥弗监狱。巴勒斯坦被关押者事务委员会提供给记者的名单显示,被释放人员包括15名未成年人和15名妇女。

卡塔尔外交部发言人安萨里当天早些时候发表声明说,巴勒斯坦武装组织释放的第五批被扣押人员已移交红十字国际委员会,以色列也将释放30名被关押的巴勒斯坦人。

以色列《新消息报》28日援引一名政府官员的话说,以色列考虑将与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的短期停火协议延长10天以上。以国家安全部长本-格维尔当天晚些时候回应说,



▲11月29日,在约旦河西岸城市希伯伦南部的一座村庄,一名获释的巴勒斯坦人(上)与亲人团聚。新华社发

如果以色列与哈马斯停火,他领导的政党将退出政府。

以色列和哈马斯在加沙地带的停火协议于当地时间24日上午7时正式生效。根据协议,加沙地带停火4天,巴勒斯坦武装组织和以色列将停止“所有军事行动”。卡塔尔外交部27日发表声明说,哈马斯与以色列已同意将加沙地带人道主义停火期限延长两天。在前4天停火期间,哈马斯和以色列已分别释放4批被扣押人员。

新华社

## 相关 | 哈马斯邀请马斯克访问加沙地带

据新华社电 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)一名高级官员28日邀请美国硅谷企业家埃隆·马斯克在访问以色列后也到加沙地带看看,亲眼目睹以色列轰炸给当地造成的破坏。

据路透社报道,哈马斯高级官员乌萨马·哈姆丹在黎巴嫩首都贝鲁特举行的一场新闻发布会上邀请马斯克访问加沙地带,“依照客观和可信标准,来看看(以色列)对加沙人民犯下的杀戮和破坏罪行”。

马斯克27日访问以色列,与以方就允许加沙地带使用其名下企业的“星链”卫星互联网通信服务达成“原则性共识”。以总理内塔尼亚胡当天与马斯克一同造访10月初遭哈马斯突袭的一家集体农场。

哈姆丹说,以色列在50天内向“手无寸铁的加沙民众的住宅投掷超过4万磅炸弹”。他呼吁国际社会向加沙地带迅速派遣专业民防团队,帮助挖掘困在废墟下的民众。哈姆丹同时呼吁美国

重新审视与以色列的关系,“停止向以方提供武器”。巴勒斯坦外交部数据显示,加沙地带目前有数千人被困在废墟下。

哈马斯10月7日自加沙地带突袭以色列境内军民目标,以方称造成大约1200人死亡。以色列随后宣布进入战争状态,对加沙地带发起军事行动。巴勒斯坦卫生部门官员本月27日表示,以军行动已造成至少1.6万人死亡,其中多数是妇女儿童。

## 关注 | 希腊总理再提文物归属 英国首相临时取消会晤

据新华社电 希腊和英国就希腊帕特农神庙大理石雕刻归属的“口水战”28日升级,两国互相指责对方导致原定当天举行的领导人会晤取消。

希腊总理米佐塔基斯近期前往英国,原定28日与英国首相苏纳克会晤。米佐塔基斯26日接受英国媒体采访时说,继续在大英博物馆展出帕特农神庙石雕,就如同把世界名画《蒙娜丽莎》切成两半,这不是所有权争议,而是关乎“统一”。

这番言论引发英方不满。路透社28日援引苏纳克办公室的消息报道,希方先前已保证,不会借米佐塔基斯这次访问“重提已解决了很久的问题”、即帕

特农神庙石雕的归属。苏纳克发言人告诉媒体记者,鉴于希方“没有遵守承诺”,英方决定取消会晤。

但希腊方面给出不同说法。法新社援引希腊政府一名消息人士的话报道,英方本就知悉石雕归属与“其他双边和国际议题一道纳入会晤议程”。

引发争执的石雕是雅典卫城帕特农神庙的精华部分。19世纪初,英国外交官埃尔金伯爵托马斯·布鲁斯从土耳其奥斯曼帝国统治下的希腊拿到当局“许可”,把大量帕特农神庙的石雕切割下来运回英国。

英国政府后来收购了这些石雕,并作为大英博物馆的馆藏展出。希腊长

期以来要求大英博物馆永久归还自1816年以来“收藏”的石雕,但遭英方拒绝。目前,大英博物馆和希腊卫城博物馆分别展出雕刻中的不同部分。

法新社在报道中说,包括大英博物馆在内的诸多西方国家博物馆受到越来越大舆论压力,要求归还从他国掠夺的文物。英国法律规定,除非在特定情况下,大英博物馆不得将藏品移出馆藏,但法律并未禁止出借。大英博物馆先前就长期“出借”石雕等方案与希腊方面谈判。只是,“出借”方案似乎无法获得希方接受。苏纳克发言人表示,“出借”的前提是“希方接受大英博物馆是(石雕的)合法所有者”。

经济

## 经合组织上调今年中国经济增长预期至5.2%

据新华社电 经济合作与发展组织(经合组织)29日发布的报告说,2023年中国经济预计将增长5.2%,高于此前预期。

时局

## 芬兰将关闭与俄罗斯接壤全部边境口岸

据新华社电 芬兰政府28日宣布,芬兰决定从30日零时起至12月13日关闭与俄罗斯接壤的拉贾约塞皮口岸。由于该口岸是芬兰目前唯一还在通行的东部边境口岸,这意味着芬俄陆地边界上的所有边境口岸都将关闭。

芬兰总理奥尔波当天在记者会上说,此举是为有效遏制非法移民而采取的必要且适当的措施,政府的目标是尽快使边境状况恢复正常。芬兰内政部长兰塔宁表示,如有需要,不排除该限制措施延期的可能。

根据芬兰政府发布的新闻稿,自8月初以来,已有近1000名没有签证的第三国公民试图通过东部边境口岸抵达芬兰,他们中的大多数人提出了庇护申请。芬兰政府认为,这些移民以及地区局势升级对国家安全和公共秩序构成严重威胁。

芬兰政府11月18日关闭了与俄罗斯接壤的东南部4个边境口岸,并从11月24日起关闭库萨莫、萨拉等东部边境口岸,仅保留拉贾约塞皮口岸用于东部边境通行。

北欧国家芬兰东部与俄罗斯接壤,两国拥有1300多公里长的边界。

人物

## 美国投资大师芒格逝世

据新华社电 美国知名投资人、伯克希尔-哈撒韦公司董事会副主席查理·芒格28日上午逝世,享年99岁。

伯克希尔-哈撒韦公司发表的声明说,芒格在他生活的加利福尼亚州一家医院安详离世,距明年1月1日百岁生日仅月余。声明未说明芒格去世的原因。

芒格是美国知名投资人沃伦·巴菲特的长期搭档。两人在20世纪中期创建伯克希尔-哈撒韦公司,多年来的广泛投资成果辉煌,成为传奇。

据路透社报道,芒格自1978年以来担任公司董事会副主席。他更愿意置身幕后,让巴菲特代表公司出面。关于自己对公司所做贡献,芒格总是轻描淡写。不过,巴菲特对他赞誉颇高,说他推动自己改变早期的价值投资策略,避免投资发展潜力有限的平庸企业,而是专注投资有潜力的优质企业。